CSI 3520, Automne 2008, Devoir 2

Distribué le 29 Septembre, à rendre le 23 Octobre à 15h00.

Dans la boite à devoir du bâtiment SITE
Problème 1 [0.5 points]

Veuillez écrire une grammaire décrivant le langage des listes alternantes qui comprend quatre symboles terminaux : x y ( ) et dont la description suit :  

Une liste alternante est une Xliste ou une Yliste. Une Xliste contient seulement des  xs ou des listes alternantes.  Une Yliste contient seulement des  ys ou des listes alternantes.
Voici cinq exemples de listes alternantes : 
(x (y y (x (x x x) x (y y) x x () x) y



(y y (x x ())) y) x (y y) (x (y) x) x)

(x (y) x (x x) x x x (y))

(y y (x x (y (x) y) x) y y)

(((((())))))
()
Voici des exemples de listes qui ne sont pas des listes alternantes: 
(x y (x) (y x y) y x)

(x x (y y y () (x x) y) x x (x (y x) x x) x (y y) x)

(y y (x x (y y) x x) x x)

((((((x y))))))

Problème 2 [1.0 point]

Veuillez considérer la grammaire ambigüe suivante comprenant les deux symboles terminaux e et f et le symbole de départ  <S>:

<S> ( e <S> f | e <T> <T> f | e f
<T> ( e | f
1. Veuillez expliquer pourquoi cette grammaire est ambigüe et illustrer votre explication à l’aide d’un exemple.  

2. Veuillez réécrire cette grammaire de manière à ce que la grammaire non- ambigüe qui en résultera générera le même langage.

Problème 3 [2.5 points]

Veuillez considérer la grammaire suivante comprenant les quatre symboles terminaux a b c d et le symbole de départ <S>:

<S> ( a <B> | <A> b

<A> ( b <A> a | c
<B> ( b <A> b | d
1. Veuillez construire la collection canonique LR(0) pour cette grammaire et générer la table d’analyse syntaxique SLR corréspondante. 

2. Veuillez montrer les actions de votre parser “shift-reduce” LR(0) sur la chaîne d’entrée suivante: 
a b b c a b
 N’oubliez pas de montrer le contenu de la Pile (Stack), Mémoire Tampon d’entrée (Input  Buffer) et de la Liste d’Actions à chaque étape.

Dans les problèmes 4 et 5 on vous demande de prouver la justesse de programmes. Les deux preuves pourraient être écrites de manière très formelle, mais le but de ces problèmes est de vérifier que vous comprenez les principes généraux. Bien que des preuves formelles soient les bienvenues, vous n’avez pas besoin d’être extrêmement formel du moment que vous restez logique. Il vous suffit d’obtenir les  post-conditions et invariants de boucles exacts, ainsi que de suivre les étapes de la preuve de manière informelle pour obtenir le maximum de points. N’oubliez pas de montrer que les boucles se terminent. Lorsque vous montrez les postconditions et invariants de boucle, veuillez faire attention aux conditions des limites. Par exemple, si l’in variant de boucle ou la postcondition sont de la forme : Σ i=X Y Ai, veuillez vous assurer que vos valeurs pour X et Y ainsi que celle de Ai sont correctes.
Problème 4 [2.0 points]

Veuillez considérer le programme suivant (on assume que toutes les variables sont de type entier et que N > 0):

k = 0;

while ( k != N ) {

  k = k + 1;

  if ( X[k] + Y[k] > 100 )

    Z[k] = 100;

  else

    Z[k] = X[k] + Y[k];

}

1. Quelle est la post-condition de ce programme? 

2. Quel est l’invariant de boucle de ce programme? 
3. Veuillez vérifier que les conditions de justesse de la boucle sont vérifiées. 
Problème 5 [3.0 points]

1. Étant donné un tableau de N éléments entiers, A0, ..., AN-1 (on assume que N > 0). Veuillez écrire un fragment de code qui considère chaque élément du tableau  et transforme chaque élément négatif, Ai en –Ai.  Veuillez utiliser la sémantique axiomatique pour prouver que votre code est juste.  
2. Faites une erreur de borne dans votre code (par exemple, faites en sorte qu’une boucle while s’arrête un élément trop tôt ou continue après la fin du tableau) et montrer la manière dont la sémantique axiomatique vous permet de détecter cette erreur. 
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